



我的“新”老师

合肥市六安路小学中铁校区三(3)班 杨淳曦 指导老师 陈绵

我的“新”老师是我的班主任陈老师，她其实带过我们两年的语文课，仅仅是上一学期没能教我们。那为什么我称她为新老师呢？这是因为我发现她有了不少的变化。

之前的她有一头又黑又亮的长发，被梳成了漂亮的“马尾松”，看上去像个大姐姐。现在的她剪成了一头短发，显得成熟、干练。这是因为陈老师升级当妈妈了。

之前她圆滚滚的肚子一天天长大，那是她的小宝宝健康地生活在妈妈的身体里。现在的她又跟我刚入校时看到的那样瘦瘦的。她的小宝宝一定躺在温暖可爱的小摇床上，睡着又香又甜的梦。

之前的她说话声音很大，口气也很严厉。现在的她说起话来又温柔又平缓。同学

们上语文课时再也不感到那么紧张了，课堂上举手发言的同学越来越多了。

我更喜欢现在的陈老师，您让同学们耳目一新，更加热爱上语文课了。感谢您我的“新”老师，我们爱您。

班主任手记：

曦曦是我们一位最特殊的孩子——来自星星的孩子。一年级起她的妈妈就和她一起上学、放学，同学们也一直格外照顾她，疼爱她。现在升入三年级的小曦曦，独具慧眼，在考场作文中发挥如此出色，观察细致，情感细腻……作为语文老师兼班主任，我认为她真实的表达就是最好的，一字未改，保留她文字间流露出的所有的纯真与可爱。



如梦令·端午

合肥市琥珀小学五(4)班唐稚安
指导老师 许修平

又至五月初五，
望龙舟于江渚，
千帆齐竞发，
百舸破浪而出。
争渡，争渡，
展我中华风骨！



念屈原

合肥市琥珀小学五(4)班 唐稚宁
指导老师 许修平

两千多年前，你怀着满腹的惆怅与悲愤，纵身跳入汨罗江。

怀王失去了忠臣，奸佞没有了顾忌，楚国被抽掉了砥柱。

今天，我们怀着无比敬仰的心情，在高山顶峰，在大海之滨，在长城内外，纪念你——也向你诉说。

你可曾看到，而今的中国，国力强盛，国家兴旺，而今的社会，经济发展，文化繁荣，而今的百姓，安居乐业，幸福小康。

你可曾看到，有这样一些人，他们立足基层，辛勤工作，他们积极进取，勇敢拼搏，他们无私奉献，服务祖国。

他们没有太多的慷慨激昂，没有惊心动魄的豪言壮语，他们就像你一样——有着竹的坚韧挺拔，有着兰的高雅圣洁。

不因贫穷而自卑，不因表扬而得意，不因误解而气馁，不因诱惑而变节。

你，把心中千丝万缕的感叹，化为一首《离骚》。

而他们，正为了祖国更加富强，贡献着自己的力量。



采访作家姐姐

合肥市滁州路小学四(5)班 王恬愉 指导老师 夏慧

周日的下午，微风吹佛，阳光耀眼，我和妈妈来到了书意浓浓的新华书店，参加小记者社团的采访活动，这次我们要采访的是著名儿童文学作家诺米姐姐——许诺晨。

这次诺米姐姐来，其实是来发布新书的，现场非常热闹，有许多嘉宾都来为诺米姐姐祝贺并致辞。我也是最喜欢看书的，所以一听到有新书，心里就特别激动和兴奋，就想着快点见到诺米姐姐。她这次发布的是《明星班长》和《淘气大王》两套书，听诺米姐姐介绍，这两套书讲述的是小学生们的童年故事，内容丰富多彩，文章妙语连珠，很适合小朋友们看，我也特别期待！

在见到诺米姐姐之前，我有读过她的一本

书，非常好看，我都看了五、六遍，简直沉浸在这本书的有趣故事里了，百看不厌。所以，这次采访机会我很珍惜，在发布现场我就一直期待采访环节早点到来。来啦，我终于可以采访作家姐姐了，在我积极举手，我争取到了一次采访机会，我问姐姐：“写这些书的灵感来源于哪里？”姐姐说：“灵感来源于生活，但是又高于生活。平时多观察身边的人、事、物，每一个小细节都不放过。”原来，细心观察，用心体会生活才会发现这么多奥妙的事。

时间过得很快，发布会结束了，我们也依依不舍地离开了。书，是我们的好朋友，多读书，才能增长知识，领悟一些深刻的道理，所以，让读书成为我们的习惯吧，多读书，爱读书。



感恩父亲

合肥市胜利路小学三(3)班 方端阳

父亲的爱如高耸的山，父亲对我的爱无微不至。都说母爱是世界上最伟大的爱，可我认为父爱同样伟大，父亲节就要来了，你想对他做些什么呢？是做一份贺卡，表达你对父亲的感恩，还是对父亲说一句“爸爸，我爱您！”

在班里的时候，我采访了班里的同学。我对同学问了两个问题：父亲节你打算对你的父亲做些什么？你想对你的父亲说些什么？

甲同学说：“父亲节的时候，我打算送一幅画给爸爸，我想对爸爸说我爱您！”乙同学说：“我打算给爸爸捶一捶背，让他放松平时

的疲倦，我觉得我的爸爸好严厉，我想对他说，您能对我温柔些吗？”

最后我找到哥哥，他的父亲在北京工作，所以他很少看见他的父亲，几个月只能见一回，见面的时间也很匆忙，他希望父亲能多陪陪他，多看看他。

父亲节，我想对爸爸大声说：“我爱您！”

父亲，平时的你为我操劳，关心我的学习，满头黑发渐渐变白，眼角的鱼尾纹逐渐变多。

父亲，感谢你对我生活的操劳、关心，在这个父亲节，我想通过我的一张贺卡来表达我对您的感恩。



第一次野外烧烤

安徽省舒城县城关镇第三小学四(1)班 秦碧霄

星期天我和爸爸妈妈、朋友们一起去野外烧烤。我们选择的地点是三江码头。

十二点左右，我们来到了三江码头。首先映入眼帘的是一望无际的万佛湖，更让我们欣喜的是它岸边的长廊，我们决定把那几作为我们的烧烤基地。

我们首先放好烧烤架，拿出准备好的材料开始分工干活。爸爸说：“职业不分高低贵贱，只有工种不同而已，所以给你们分配什么活就干什么活。”爸爸和曹叔叔负责生火烧炭，童叔叔、王阿姨和李阿姨负责配菜，我妈妈负责“造锅台”——就是用砖搭一个炉灶。我们小朋友便干些杂活，哪里需要我们就到哪里上。有的串菜，有的捡石头，有的递工具，忙得不亦乐乎。等我们忙完了，爸爸和曹叔叔的炭火也烧着了。

烧烤正式开始了。爸爸和曹叔叔当厨师，他们首先烤的是羊肉串，我们几个孩子就在边上看着。不一会儿我们就闻到了烤羊肉的香味啦，很快羊肉串好了，我们站在烤架边争着抢那羊肉串。不一会儿就被我们抢得干干净净了。“嗯！肥而不腻、香甜可口，真乃人间美味。”我尝了一尝，大声呼喊。

最精彩的时候到了，爸爸们让我们体验烧烤。我先在鸡翅上刷一层油和酱，接着把鸡翅放到烤架上那火最旺的地方，当鸡翅全身都被烤黄的时候，我就撒孜然和白胡椒粉。最终，家长们说我们烤得都不错，让我们各自领着战利品——自己烤的鸡翅去吃了！虽然下着小雨，但是我们吃着、喝着，觉得很愉快。希望下次还能体验到这种美好的生活。



生活让我着迷

合肥市长淮新村小学五(2)班 赵鑫悦
指导老师 高红

生活是多姿多彩的，生活是五彩缤纷的，生活是各种味道的。生活不如天鹅般优雅，也不如丑小鸭般的莽撞；生活不如徐悲鸿画的马一般奔放，也不如齐白石画的虾一般精致；生活不如溪水一般甘甜，也不如中药一般苦涩。

生活会有惊喜也会有悲伤，那些惊喜会给大家带来快乐与激动，而那些悲伤会给大家带来痛苦与失望，但能给大家带来的一种锻炼，会让人变得坚强。

生活就如画卷，开始我们就如小学生，只会画一朵花，可是长大了，我们就是画家了。画的一草一木，如真的一般栩栩如生，这就是生活的变化。

生活，你怎能让我如此着迷，你的每一次变化，都让我有了更大的坚定，你的每一次变化，都让我明白了许多道理。啊！生活！您让我如此着迷！



星报小记者
公共账号

欢迎小记者们踊跃
投稿，投稿邮箱 scx-
bxjz@163.com，星报
小记者交流群
542025752，扫一扫官
方微信，就有机会参加
星报小记者实践采风
活动。联系电话：
0551-64376949。